

国内

日本要中国撤销防空识别区 我国国防部:你们先撤,我们44年后再考虑

在28日的国防部例行记者会上,新闻发言人杨宇军上校表示,日方无权对中国设立东海防空识别区说三道四;如果要撤回,“那么我们就请日方先撤回自己的防空识别区,中方可以在44年以后再作考虑。”

要求日本停止一切损害中国领土主权的行为

据日本媒体报道,中国公布防空识别区后,日本领导人称日方会和美政府和国际社会一道要求中方撤回东海防空识别区。有记者向国防部发言人询问对此有何评论。

杨宇军对此回应称,日本早在1969年就设立并公布实

施了防空识别区,日方根本无权对中国设立东海防空识别区说三道四。如果说要撤回的话,那么我们就请日方先撤回自己的防空识别区,中方可以在44年以后再作考虑。

杨宇军说,钓鱼岛是中国固有领土,中方维护钓鱼岛主

权的决心和意志坚定不移。近年来,日方以进入本国防空识别区为由,频繁出动军机跟踪监视在东海上空正常训练、巡逻的中方飞机,严重妨碍飞越自由,极易引发安全事故和意外事件。日本官方还利用媒体恶意炒作中方的正常合

法飞行,企图混淆视听,制造对抗情绪。事实证明,制造地区紧张局势的正是日本自己。

杨宇军表示,中方强烈要求日方停止一切损害中国领土主权的行为,停止发表误导国际舆论、制造地区紧张气氛的不负责任言论。

防空识别区不是所谓的“禁飞区”

在有记者问道如果有外国航空器未经识别进入他国防空识别区,防空识别区划定国是否有权将其击落时,杨宇军表示,防空识别区不是领空,更不是所谓的“禁飞区”,而是在一国领空之外所划定的空域范围,以便留出预警时间,保

卫国家空防安全。因此,设立防空识别区并不意味着领空范围的扩大,但是可以更加有效地保卫国家的领空安全。

杨宇军指出,依据国际法和国际惯例,外国航空器可以进入另一国防空识别区,同时,防空识别区划定

国也有权对他国航空器进行识别,判明其意图和属性,并且根据不同情况和所面临的威胁程度作出相应反应。

2013年11月23日,中国政府宣布划设覆盖钓鱼岛的东海防空识别区,这引发了日本方面的强烈反应,日

本首相、防相、外相轮番上阵提升抗议级别,反复宣称中国的“危险行动”可能引发“不测事态”,并声称日本要“严正应对”;日本防卫省也决定研究扩大防空识别区;而美军B-52轰炸机飞越东海防空识别区使事态更加复杂。

日媒称日本军机进入中国防空识别区 杨宇军:已全面掌握

新闻链接

据共同社消息,日本官房长官菅义伟28日在记者会上透露,日本自卫队飞机在未通报中国的情况下进入了中国划设的东海防空识别区。国防部发言人杨宇军表示,中方对进入东海防空识别区的各国航空器都及时进行了识别,对有关航空器的情况是全面掌握的。据新华社

人大招生就业处处长 疑接到通风报信后 外逃

持假护照闯关被截获

27日,中国人民大学新闻发言人证实该校招生就业处原处长蔡荣生已接受有关纪检部门调查,但并未透露接受调查的原因。有系统内人士分析,其极可能在高考招生,尤其是自主招生方面“出事”。

人大新闻网显示,今年9月27日,中央第十巡视组在巡视中国人民大学后,曾反馈称在党风廉政建设和反腐败方面,惩防体系建设,特别是财务管理、自主招生等方面存在薄弱环节。巡视组还收到一些反映领导干部的问题线索。

有消息称,蔡荣生手持假护照,意图从深圳闯关被截获,并交代招生等问题,“涉案金额达数亿元”,且出逃前留书一封。

据《新京报》

辽宁舰已通过台湾海峡进入南海 国防部:三亚军港可停泊航母



综合媒体报道,11月28日,赴南海海域进行科研试验和训练任务的中国大陆第一艘航空母舰辽宁舰及其伴随舰艇导弹驱逐舰沈阳舰、石家庄舰和导弹护卫舰烟台舰、潍坊舰,已通过台湾海峡进入南海,继续驶向预定试验和训练海域。

台湾媒体称,辽宁号之所以选择走台湾海峡中线以西航路,一是避免过度刺激美日与周边国家。因为中国刚公布东海防空识别区,若立刻派舰队硬闯钓鱼岛海域,可能升高冲突对立。再者,辽宁号仍未成军,目前仍在测试与训练,并不是一艘具备完整战力的航母,走第一岛链的太平洋航路,仍有安全顾虑。

据《环球时报》

新闻链接

国防部:三亚军港口具备停泊航母的条件

在28日下午的国防部例行记者会上,国防部新闻发言人杨宇军透露,三亚军港口目前已经初步具备了停泊航母的条件。

杨宇军表示,航母辽宁舰现正在向南海方向行驶,它将在南海海域,我国近海海域开展一系列训练,会持续一段时间。

最高法:明年1月1日起裁判文书应当在互联网全面公布

最高人民法院28日在深圳召开新闻发布会,发布了《关于人民法院在互联网公布裁判文书的规定》,要求从明年1月1日起,符合条件的法院生效裁判文书应当在互联网全面公布。最高人民法院新闻发言人孙军工表示,这将有助于满足公众对司法的知情权,接受公众对司法的监督。

当日,最高法院还发布了推进司法公开三大平台建设的若干意见,对全面推进审判流程公开、裁判文书公开、执行信息公开进行了全面部署。

据新华社

信访群众满意度评价体系 明年1月1日起全面 推开

全面推进信访信息化建设,实现信访事项的“可查询、可跟踪、可督办、可评价”;建立“信访事项办理群众满意度评价体系”,今年11月1日启动群众满意度评价试点工作,将于明年1月1日起全面推开;健全疑难复杂信访事项公开听证制度。

在28日举行的国新办新闻发布会上,国家信访局副局长张恩玺介绍信访工作制度改革有关情况时指出,在大力推行“阳光信访”方面主要做了上述三件事。

据新华社